

ALFÖLD

XIII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1943. JANUÁR 16. SZOMBAT

Elkeseredett harcok folynak a keleti arcvonalon nagy hidegben és hóviharban Afrikában a tengely felkészült a brit támadásra Heves légiharcokban sok ellenséges repülő pusztítottak el Sztalingrád vidékén sem tudnak előretörni a szovjet csapatok

(Német TI) Vitéz Nagy Vilmos vezérezredes m. kir. honvédelmi-miniszter Németországi tartozkodás folyamán ellátogatott Postamban és megtekintette az ottani katonai intézményeket. A miniszter Woffen vezérőrnagynak, Postam katonai paranesnokának vezetésével megtekintette a régi királyi és katonai város nevezetességeit.

Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz nagybaczonyi Nagy Vilmos m. kir. honvédelmi miniszter, aki kedden Göring Hermann birodalmi marsallnak 50. születésnapja alkalmából átadta a Kormányzó Ur által adományozott magas kitüntetést, a pénteki nap folyamán kíséretével együtt visszaérkezett. (MTI)

sait és a támadó csapatoknak jelentékeny veszteségeket okoztunk. Ellenséges repülőgépek bomba támadását intéztek Stax ellen de csak csekély károkat okoztak. Két ellenséges gép elpusztult. Az egyiket a légvédelmi ütegek a másikat pedig vadászrepülőink lőtték le. Az egyik ellenséges pilótát elfogtuk. A német repülők tengeri célpontok ellen intézett támadásai során eltaláltak s megrongáltak két hajóegységet, amelyek közül az egyik hadihajó volt. A legutóbbi napok hadműveleiteiről két olasz gép nem tért vissza támaszpontjára.

Német hadijentés

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának. A véderő főparancsnoksága közli.

A keleti front déli részén súlyos védekező harcok nem csökkenő hevességgel tartanak.

Sztalingrád területén a német csapatok az ellenség állandó nehéztámadásaival szemben elkeseredett harcokban megvédelmezték magukat, 75 szovjet páncélost elpusztítottak, ezek közül 35-öt Sztalingrádnál.

Az ellenség támadásai Velikije-Lukinál is meghiúsultak.

Az Ilmen-tótól délkeletre és a Ladoga-tótól délre kemény harcokban visszavertük a támadó szovjet csapatokat.

Egy német hadtest az elmúlt három nap folyamán 141 ellenséges páncélost semmisített meg.

A légi haderő éjjel nappal támogatja a hadsereg kötelekeit. Az ellenség 67 repülőgépet vesztett, saját veszteségünk négy repülőgép.

Libiában felelelt a légi tevékenység. Német vadászrepülőgépek heves harcokban lelőtek 28 ellenséges repülőgépet.

Dél-Tunisiában az erős ellenséges előnyomulást az ellenségnek okozott súlyos veszteségekkel visszavertük. Az ellenség egy légitámaszpontját két repülőgépet vesztett.

Gyors német harcurepülőgépek Bone kikötőjében megrongáltak egy rombolót.

Egy ellenséges légitámaszpont ellen intézett bombatámadás után kiterjedt tüzeket figyeltünk meg. (MTI)

Olasz hadijentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 965 sz. közleménye:

Libiában csütörtökön jelentékenyen fokozódott az ellenség légi tevékenysége. Német vadászok szembeszálltak a nagy ellenséges kötelékekkel és ismételt heves légiharcokban 28 gépet köztük több

nehéz bombavetőt lelőttek. Fezánban szaharai osztagaink eredményes csatározásokat folytattak gépesített ellenséges csapatokkal.

A tuniszi arcvonal déli szakaszán ismét visszavertük az ellenség erőteljes helyi jellegű támadá-

Elkeseredett harcok a keleti arcvonalon

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti harcterről a következőket jelenti:

Bár az egész keleti harcteret újabb hideghullám árasztotta el és sok helyen heves hóviharak, a déli szakaszon pedig jégeső volt, csütörtökön is tovább tartottak a súlyos harcok valamennyi fontos ponton.

Roppant elkeseredéssel harcoltak mindkét oldalon Sztalingrád vidékén, ahol a bolsevisták hajnaltól késő estig nagy páncéloseroőkkel támogatott hadosztályukat mindig újabb hullámokban vetették harcba. Amennyi ágyut csak össze tudtak szedni, mind felhasználták. A német repülők szakadatlan támadásai elsősorban ezek ellen irányultak és elhallgattak több nehéz üteget és Sztalin-organát. A bolsevikok 35 harcokcsit vesztettek.

A Volga és a Don között is eredménytelenek maradtak a bolsevisták megismételt támadásai. A német páncélosok behatoltak a szovjet vonalakba és jelentős területnyereségre tettek szert. A bolsevisták a páncélos harcokban 19 harcokcsit vesztettek.

A Don középső nagykarulatában néhány gyengébb ellenséges előretörés elhárítása után ellen támadással elfoglaltunk több helységet, és ezeket a tulerővel szemben is megtartottuk. Ezekben a Szovjet 21 harcokcsit vesztett.

Az Ilmen-tótól délkeletre a Szovjet kisebb erővel támadott, mint az előző napokban, de a legkisebb területnyereséget is emberben és hadianyagban elszenvedett borzalmas veszteségekkel kellett megfizetnie. (MTI)

Bolsevista repülőgépek pusztulása

A nemzetközi Tájékoztató Iroda közli: Német vadászok pénteken nehéz elhárító harcokban a keleti arcvonal északi és középső szakaszán légiharcokban 47 szovjet repülőgépet lőttek le. Ezzel az utolsó négy napon csupán légiharcokban 155 bolsevik repülőgép pusztult el.

(Stefani) A szovjet csapatok Leningrád ellátásának biztosítására vasutvonalat fektettek le a Ladogai jegén. Repülőalakulatok heves támadásokat intéztek a vasutvonal ellen és bombákkal több helyen felszakították a vágányokat. (MTI)

Brit támadást várnak Afrikában

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda az északafrikai helyzetről a következőket közli:

Az angol felvonulás a német olasz páncélos hadsereg arcvonalai előtt lényegében befejezettek tekinthető, úgyhogy január 16-ra várják az angol 8. hadsereg támadását.

Montgomery gyorskötélekeinek és tüzéségének zömét a tengelycsapatok déli szárnya előtt összpontosította.

A német vadászok elkeseredett légiharcokban 48 angol repülőgép közül 23-at lelőttek. A brit felvonulási területen a tengely csatás harcurepülőgépei éjjel nappal kitűnő sikerrel támadták a járműgülekezéseket. Ujszerá, nagy robbanó erejű bombák több gyorsan terjedő tüzet okoztak.

Jó eredménnyel bombáztuk Bengházi kikötőjét is. (MTI)

„Országos gyűjtés a honvéd családokért”

A magyar asszonyok példaképe, Főméltóságú Kormányzó Urunk hitvese szózata újra megnyitotta a magyar szíveket. Országszerte erőteljes ütemben folynak az „Országos gyűjtés a honvéd családokért” mozgalom előkészületei. Az ország legkisebb községeiben is nagy lendülettel készülnek a január 17—február 7-ig rendezendő nagy gyűjtésre, hogy ne maradjon egy magyar család sem, akinek szemébe a nélkülözés könnyet esal.

Gondoskodás történt a gyűjtésből befolyó pénzeszközök felhasználásának mikéntjéről is. Illetékesek már jóelőre gondoskodtak arról, hogy a gyűjtés eredményeképpen keletkezett összeg csak az arra igazán rászoruló honvéd családok között kerüljön szétosztásra.

A honvédelmi miniszter, belügy miniszter, nemzetvédelmi miniszter és Lukács Béla tárcanélküli miniszter közös megbeszélésének eredményeképpen az összegék felhasználásánál a következő szempontokat veszik figyelembe:

1. Főcél a hadbavonultak, elesettek, eltűntek, hadifogságba esettek hozzátartozóinak segítése

Minden városban, községben, így Debrecenben is környezettanulmányozó bizottságot kell alakítani, amelybe a helyi vezetőkön kívül a tanítókat, tanárokat, zöldrekesztes nővéreket bajtársi szolgálat vezetőit is be kell venni.

2. Támogatásban csupán azok részesülhetnek, akik jelenleg is hadisegélyt vagy utólag megszereztek erre irányuló igényüket. Kivételes anyagi sorscsapás esetén, nagyon indokolt esetben támogatásban részesíthetők a hadbavonult, elesett, eltűnt hadifogságba esett közszolgálati, közüzemi alkalmazott hozzátartozója is. A segély mérve 50—100—150 pengő s kivételes esetekben 200 pengő is lehet.

A kiválasztást nagy körültekintéssel, gondos környezet tanulmányozással kell végezni.

Ezek a szempontok tehát azt biztosítják, hogy a Főméltóságú Asszony által kezdeményezett akció igazán eredményes lesz és ebben csakugyan az arra rászoruló honvéd családok fognak részesülni.

Baromfikereskedők kijelölése

A baromfi forgalmának és felhasználásának szabályozásáról szóló 6450—1942 M. E. számú rendelet végrehajtása tárgyában a m. kir. Közellátásügyi Miniszter Ur 112.300—1942 K. M. szám alatt adta ki végrehajtási rendeletét.

A rendelet értelmében baromfi kereskedéssel az 1943 évi február hó 1 napjától csak kijelölt kereskedő foglalkozhatik. A rendelet alkalmazása szempontjából baromfi alatt mindennemű élő és vágott baromfit, vágott vagy egyéb (bontott) baromfi terméket kell érteni.

A baromfi nagykereskedőket a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Urral egyetértve a Közellátásügyi Miniszter Ur, a baromfi kiskereskedőket pedig az elsőfokú iparhatóság javaslata alapján a város polgármestere jelöli ki.

Amennyiben üzletkörük (iparigazolványuk szerint) baromfiinak csak nagyban vagy kicsinyben való árusítására kiterjed, a kijelölt tojás kis és nagykereskedők kijelölése nélkül is árusíthatnak baromfit nagyban illetőleg kicsinyben.

A baromfi nagykereskedői kijelölés iránti kérvényt a m. kir. Kö-

zellátásügyi Miniszter Urhoz címezve a Magyar Baromfi Kiviteli Egyesüléshez (Eudapest V. Vértanúk tere 1. szám) kell benyújtani.

Azoknak a kereskedőknek, akik kizárólag baromfiinak közvetlen fogyasztók részére való árusításával foglalkoznak (baromfi kiskereskedők) a kijelölés iránti kérvényt az elsőfokú iparhatóságához (Kossuth u. 20. fsz. 33.) kell benyújtani.

Ugy a nagy mint a kiskereskedői kijelölés iránti kérvény 2.—P. ős okmánybélyeggel látandó el és ahhoz csatolandó a kérvényezőnek hat hónapnál nem régebb keletű erkölcsi bizonyítványa: kérvényezőnek és — ha törvényes házasságban él — háztartásának születési anyakönyvi kivonata, továbbá a házassági anyakönyvi kivonata, valamennyi okmány eredetiben: nyilatkozat amelyben a folyamodó büntetőjogi következmények terhe alatt kijelenti, hogy saját maga, valamint — ha törvényes házasságban — házastársa az 1939 évi IV. tc. szempontjából zsidónak tekintendő-e vagy nem; megfelelő iparigazolványát (iparigazolványát) vagy annak hiteles másolatát; kimutatást arról, hogy az 1941 évben hány kg. baromfi-

„Felelj! Megtetted-e Te is kötelességedet a hazáért?... Feleljen erre a kérdésre mindenki becsülete és lelkiismerete szerint. Nem szavakkal, nem az együttérzés hangoztatásával hanem némán: cselekedetekkel”.

Cselekedjünk, adjunk! Országos gyűjtés a honvédcsaládokért január 17-től február 7-ig

hozott forgalomba: bevásárlóinak (szedőinek, gyűjtőinek) névsorát azoknak pontos lakcímével vagy

olyan tartalmú nyilatkozatot, hogy bevásárlót (szedőt, gyűjtőt) nem foglalkoztat.

Hajdu vármegye közegészségügye

Hajduvármegye december havi egészségügyi állapotáról dr. Gaertner István tiszthorvos a következő jelentést tette:

Házasságkötések száma 176, elvesszületések száma 578, halálozások száma 227, természetes szaporodás 151. Egy éven alul elhalt 40, az elvesszületések 10.5 százaléka. Halvaszületések száma 9. Gümőkór halálozás 13 az összes halálozás 5.2, hevenyfertőző beteg halálozás 2, az összes halálozás 0.8 százaléka.

A fertőző betegségek elleni küzdelemben községi járványkórházba szállítottak 2 a debreceni kórházba 8 egyént. Hevenyfertőző betegségek közül nagyobb számban jelentkeztek a gyermekfertőző

betegségek: a vörheny és a kanyaró. A tifuszos megbetegedések száma 12.

A bejelentett fertőző betegségek a következők voltak: hasztífusz 12, difteria 19, vörheny 29, kanyaró 10, bárányhimlő 5, szövődményes influenza 2, nyílt gümőkór 4, trachema 1.

Tífusz ellen beoltottak 66 lakost. Óvodákban, napközi otthonokban, gyermekmenedékházakban a közegészségügyi viszonyok kielégítőek.

Baleset folytán elhalt a megyében 3 egyén és pedig 2 vízbeutlodással 1 leferrázással. Öngyilkosság után elhalt 5 egyén. Ezek közül 4 önkasztás, 1 vonatállati gázolás volt.

Az adakozó közönség figyelmébe

Az utóbbi időben gyakran megtörténik, hogy a közönség a hadbavonultak hozzátartozóinak támogatására szánt adományokat a Főméltóságú Asszony évek óta szokásos téli nyomorenyhitóakciójának a számlájára fizették be és megfordítva. Ez felesleges munkátöbbletet és természetesen késedelmet okoz.

Illetékes helyről éppen ezért felhívják a közönség figyelmét arra, hogy a téli nyomorenyhitóakcióra szánt adományokat a 99 ezer szá-

mu postatakarékpénztári csekk-számlára, a hadbavonultak hozzátartozóinak támogatására szánt adományokat pedig a honvédelmi minisztérium 180.000 sz. postatakarékpénztári csekk-számlára kell belizetni. A hadbavonultak hozzátartozói segély iránti kérelmüket ugyancsak a honvédelmi minisztériumhoz intézzék, mert a hadbavonultak hozzátartozóinak, támogatására szánt adományokat a honvédelmi minisztérium gyűjti, kezeli és osztja szét.

Zab és árpavetőmag a gazdáknak

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdaságfejlesztő munkatervnek megfelelően az elmúlt évek kereteit jóval meghaladó mennyiségű eredeti nemesített és utántermesztett zab- és sörárpavetőmag kiosztását rendelte el. Az akcióban mintegy 381 vagon zab és 272 vagon sörárpavetőmag került kiosztásra.

Eredeti nemesített vetőmagot az újévi akcióban csak továbbszaporításra vállalkozó nagyobb gazdaságok kaphatnak.

A vetőgépeknél és a fogatos talajmivelő eszközöknél a közületek igénylésénél a gépek vagy eszközök vételárának 25—50 százalékát állami támogatásként a földművelésügyi tárca vállalja. A vételár fennmaradó részét a jutlatásban részvételű termelő köteles előrelézni.

Vetőgépekből és a fogatos talajmivelő eszközökből egészen kivételesen a 100 holdon aluli gazdák igényeit is figyelembe lehet venni.

APOLLO fimszínház

Egy szív megáll

Szombaton 3, 5, 7 órákor
Vasárnap: 11, 3, 5 és 7 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérműsor van műsorán.

Ujfajta burgonyaszerű növény

A Protektorátusban egy eddig Európában kevésbé ismert (kei) gumót termelnek. Az ujfajta burgonyaszerű igen izletes növény, az úgynevezett salsifis amelioré, tulajdonképpen Északamerikából származik és főleg rendkívül gazdag gumótermésével fogva értékes, mert növényenként nem kevesebb

mint 100-200 gumót terem. A gumók a burgonyához hasonlóan nagymennyiségű keményítőt és C-vitamint tartalmaznak. Főtt állapotban rendkívül zamatos táplálékot ad.

Az ujfajta gumónövény inzulinhiányos állapotban cukorbetegség táplálékaként is kiválóan alkalmas.

Nádat ad el a Város

Debrecen sz. kir. város epreskerti szénáskertjében tárolt 2 csomó 375 kévének nyilvántartott épület lebontásából kikerült ócska nád, valamint a nagyerdei Gulyás tanyán tárolt 600 kévének nyilván-

lított 1940-41 telén a Lovászugban kitermelt nád szóbeli nyilvános árverésen az 1943. év január hó 14-én délelőtt 10 órakor Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztályánál (város háza, lélemezlet 14. sz. szoba) eladásra kerül.

A nád az epreskerti szénáskertben, illetve a Gulyás tanyán megtekinthető, az árverési feltételek a gazdasági ügyosztályánál (város háza, lélemezlet 14. sz. szoba) a hivatalos órák alatt, 8-2-ig megtekinthetők.

Gyermekek



önként kéri a hashajtót, ha egyszer Darmolt kaptak. A Darmol ize kitűnő és fájdalom nélkül hat. Ezért szereti a gyermek.

DARMOLO

Vasbetonsátor

bérbeadása

A Wesselényi téren épült 6 soros városi vasbetonsátor előző bérlet elhalasztásával megüresedett, felhívom a hadigondozottakat hadiövegyeket, hadiárvékat, továbbá igazolt tüzharcosokat, vagy ilyen igénylők nem létében a jelzett vasbetonsátor bérbevéni kívánó más debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket az első közigazgatási hatóságnál (Kossuth u. 20. sz. 36. sz. hivatali helyiségben) 1943. év január hó 15-

napjáig írásban jelentsék be. Igénylő köteles keresztény származását kérelme benyújtásakor igazolni.

Köteles igénylő 36 pengőt készpénzben, vagy takarékbetét könyven a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek megtörténtét a jelentkezését igazolni.

A bérleti időtartam egy év. A vasbetonsátorban árusítani lehet hirdetőtáblákat, csemegeárukat stb. Polgármester

Legeltetési területet kell igényelni a juhtartó gazdáknak

Az 1943. évben a Hortobágyon csak az legeltetheti birkáit, vagy juhait külön nyájban, aki 1943. év február hó 1-ig birkái vagy juhainak részére a mátai biztosnál írásban juhtelket igényelt és a mátai biztos juhainak részére telket jelölt ki.

A juhtelket csak az igényelheti, akinek 150 db-nál nagyobb juh, vagy birkaállománya kerül a Hortobágyra kihajtásra, vagy többen együtt 50 db-nál nagyobb juh, vagy nagyobb birkaállományt együtt kíván egy telken legeltetni. Legfeljebb két telket csak az kaphat, aki 500 db-nál nagyobb juh vagy birkaállományt hajt ki a hortobágyi legelőre és csak abban az esetben, ha jut.

Az igénylés csak a tulajdonos által és csak saját tulajdonát képező juhokra, vagy birkákra történhetik. Aki az 1943. évre vonatkozólag a juhtelkekre igényét be nem jelenti, úgy tekintetik mint

aki az 1943. évre juhtelket igénybe venni nem kíván és amennyiben azon felülepítményei vannak tartozik azokat 1943. év február hó 1-től számított egy hónap alatt elbontatni, elszállítani és helyét elegyengetni. Ellenkező esetben azokat a város bontatja el a felülepítmény tulajdonosának terhére és költségére.

A mátai biztos a juhtelkek kiosztásáról az igénylőket legkésőbb 1. évi március hó 1-ig írásban értesíteni. Azok, akik 1943. évre a már kijelölt juhtelket bármilyen okból nem veszik igénybe, kötelesek ezt a körülményt legkésőbb 1943. évi március hó 5-ig a mátai biztosnak írásban bejelenteni.

Az 1943. évi jogelimerési díj a mátai biztosnak a juhtelkek kijelöléséről szóló értesítése után azonnal, de legkésőbb 1943. évi március hó 5-ig fizetendő be a város házipénztárába.

A juhtelket elsősorban debreceni gazdák kapják, akiknek több birkája vagy juha van; annak nagyobb és jobb, akinek kevesebb birkája vagy juha van, annak kisebb és gyengébb minőségű telket ad. Ezek között is elsősorban

azok kapnak telket használatra, akik az elmúlt években a város polgármesterétől nyert előzetes engedély alapján felülepítményeket létesítettek és azok után a megállapított jogelimerési díjakat befizették.

Hizott libát vagy kacsát nem szabad posta csomagban feladni

A 112.300 számú közellátási miniszteri rendelet megengedi 1 darab leölt pulykának, 2 darab tyúknak vagy 4 darab csirkének postacsomagban való szállítását, ellenben hizott libát vagy kacsát postacsomagban feladni tilos és az ilyen tartalmú postai küldemé-

nyeket a posta elkobozza, ne hogy a címzett városi lakos, akinek zsirjegye van, ilyen módon kétszeres zsirallatáshoz juthasson. Ezért leghelyesebb hizott liba vagy kacsát postán való küldését teljesen mellőzni.

Az ebek bejelentése

és az ebadó befizetése

Felhívja a városi adóhivatal az ebbirtokosok illetve ebtulajdonosokat, hogy az érvényben lévő ebtartási szabályrendelet 68-a alapján ebeiket 1943. január hó 31-ig feltétlenül jelentsék be.

A bejelentés a szabályrendeletnek megfelelően az ebbirtokosa által sajátkezűleg aláírt bejelentőlapon történik. Bejelentőlapon az ebbirtokosa lakása szerinti könyvelési csoportnál a hivatalos órák alatt d. e. 8-12 óráig díjmentesen kapható, s kitöltés után ugyanott adandó is be. A bejelentőlapon minden rovata pontosan a valóságnak megfelelően tintával olvashatóan töltendő ki.

A bejelentés elfogadása és az

ebbarca kiadása minden ebre csak a reávonatkozó vésztilalom elleni oltási igazolvány felmutatása mellett eszközölhető.

A kiszolgáltattott ebbarca és ebadó nyugta a helyszíni ellenőrzés céljából gondosan megőrzendő.

Vadászebek rendeltetése vadászjeggyel, patkányfogó ebek fajtája hatósági bizonyítvánnyal, magyar fajtájú eb fajtája csak ebtörzs könyv kivonattal igazolható. Az igazolványokat a városi adóhivatal visszatartja s a kivetési iratoknak helyezi el.

Befizetések a végleges kivétel-megtörténteig a contó teljesíthetők. A bejelentések elmulasztás kiállítását képez.

Abraktakarmány igénylés fejőstehenek részére

A tejtermelők Országos Szövetsége azon fejőstehéntartóknak akik a fejőstehéntartóknak, akik a termelt tejet közleghygiénia érdekében értékesítik és abraktakarmányuk nincs, korpát utal ki.

Felhívja azért a fejőstehen-

tartókat hogy, igénylésük t a Közelelmezési Ügyosztály Gabonairódájában (Ferenc József út 28. sz. Dobozai átjáró földszint) az ott 10 filléért kapható igénybejelentési lapon legkésőbb január 31-ig adják be.

Az igénybejelentőlapon beadása alkalmával a fejőstehenek létszáma marhavételel igazolandó.

Ugyancsak jelentendő az is hogy a tehéntartó kinek mennyi tejet szállít.

METEOR MOZGÓ műsora

Zavaros éjszaka

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5. és 7 órakor
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Negyediziglen

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Enyém vagy

Aktuális hirdókkal műsoron

HIREK

Kötelességünk támogatni az orosz telben harcoló magyar katonát! Adjunk minél több és minél jobb meleg ruhanevet a honvédség téli ruhagyűjtő akciójára.

A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó kedjében feleket fogadnak és kérvényeket, átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10-12 órig. Telefon 20-23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11-12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasága az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mezőgazdasági tanfolyam Debrecenben

A tiszántúli mezőgazdasági kamara január, február és március hónapokban Debrecenben és Szolnokon háromhetes mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamot rendez, amelyre minden 18-ik évét betöltött ifjút felvesznek. Tandíj és beíratási díj 15.— P pengő. Felvételt a tiszántúli mezőgazdasági kamaránál kell kérni. (Debrecen, Hunyadi utca 5.)

Hirdetmény.

Az 57000/1831. K. M. sz. rendelet 13. §-ának 2. pontja értelmében közzhírré teszem, hogy a Debreceni Helyi Vasút r. t. részére engedélyezett Széchenyi utcai autóbusszjáratok engedélykijáratának hatályát 1942. december hó 31. napjától kezdődő egy év tartamára, az eddigi feltételek mellett meghosszabbítottam.

A vonatkozó véghatározatom még nem jogerős.

POLGÁRMESTER.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

A lovak, öszvérek és a jároművek vizsgálata

Értesitem a város érdeklét lakosságát, hogy a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. c. 98. §-ában és 225. §-ában foglalt felhatalmazás, továbbá a szállítóeszközök adatainak honvédelmi célra bejelentéséről, nyilvántartásáról és hatósági vizsgálatáról szóló 8260 — 1939 M. E. sz. rendelet 2§-ában 5§-ának 2. bekezdésében, valamint a 6§-ának 2. és 9-ik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a m. kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 86.000/1939 Eln. 19. számú rendeletével a szállítóeszközök honvédelmi szolgáltatás címén történő igénybevételének előkészítése céljából elrendelte, hogy minden lovat, öszvért, nemre és korra való

tekintet nélkül, valamint minden keltőfogatu jároművet össze kell írni és az összeírt és honvédelmi nyilvántartásba veit lovakat, öszvéreket és fogatos jároműveket évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat és öszvéreket, valamint keltőfogatu jároműveket az alább felsorolt helyekre és időben kell elővezettetni.

13.) A Hortobágyon levő mátai biztosi hivatalhoz január hó 7-én 8-10 óráig terjedő időben.

14.) Az ohattelekházai bér gazdaságban. Január hó 8-án pénteken 8-10 óráig terjedő időben.

a belsőhatú bér gazdaságban pedig 12-14 óráig terjedő időben.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközöndő s az 1900: XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díj fizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközöndő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díj fizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemében történt baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajlatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, szeszestálművek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálművek és folyadék), hus, szalonna, hár stb. az

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kedvelt meghaladó, de 25 literen aluli, sör két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszestálműveket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevet, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fent sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyászként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatal kor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalon leállított vámsorompók kezelői elé allítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeit tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitélt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—o—

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye...

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulaj.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-87.